

Práce s dummy

Vyhrazeno pro retrívry

Existují psí sporty, které jsou vázány jen na určitá plemena. K nim určitě patří International working tests, které byly vymyšleny pro zlaté, labradorské a všechny další retrívry... tedy psy, kteří vynikají jemným nosem a schopností soustředit se. A kteří mají přinášení v krvi.

Dummy může plně nahradit aportování divoké zvěře



Nablýskaná auta se lesknou ve slunečním svitu. Lidé ozdobení slušivými slamáčky v pečlivě vyleštěných botách mizí v lese. Malou pěšinkou se dostanou až ke gastronomickému srd-



Tento pes dummy cílevědomě vyčlenil a nyní ho nese zpátky k pánovi

ci celé akce - ani tuto otázku nelze na akcích tohoto typu opominout! Čekali byste opečené klobásky a pivo? Tak to jste vedle jak ta jedle! Připraveno je suché francouzské víno, plátky z lososa a špenátové quiche. Jsme na mezinárodních závodech retrivřů v Německu, kde se schází vybrané publikum.

Střílení a házení

Ale oč tady vlastně jde? To nám bude brzy jasné, když budeme účastníky sledovat od okamžiku, kdy nastoupí na startovní čáru. Právě na ní bez pohnutí stojí člověk se psem po boku. Zdánlivě se nic neděje, ale ve skutečnosti už probíhá první cvik Steadyness (klidová pozice). Dva další lidé cosi tropí v houštinách. Zatímco jeden střílí do vzduchu, druhý co mu síly stačí vrhá dummy („mark“) daleko do houští. Oči psa se pohybují ve směru vrhu. Ale jen oči. Přesně sledují vrhací linii střely a zdá se, jako kdyby si snažily uchovat v paměti místo dopadu dummy.

Parádní aport

Konečně páníček vydává osvobozující povel „Aport!“ Labradorský retrivř smí vyrazit. Jeho majitel mu sice rukou naznačuje směr, ale toto dobře míněné nápomocné gesto zkušeného psa ani v nejmenším nezajímá. Retrivř totiž přes-

ně ví, kde se skrývá dummy. Vždyť zapamatování si místa dopadu „viditelně hozeného“ dummy patří k mimořádným schopnostem jeho plemene.

Prudce vyráží, listy šelestí, větvičky praskají a pes nám mizí ze zorného pole. Kde se momentálně nachází, můžeme jen tušit. Majitel a rozhodčí v korektně vyžehlených košilích stojí v zářivém slunečním svitu a soustředěně přivírají oči. Konečně se pes znovu vynořuje a skutečně v tlamě přináší dummy! Majitel je nadšen. „Pust!“ poručí psu a chválí ho. Plným právem - jeho retrivř právě předvedl skutečně parádní aport.

Více psů, více dummy

Sklenička sektu, lehký nápoj a jde se na další stanoviště. Na okraji lesa se nám naskytá působivý pohled: více než 20 psů zde bez hnutí sedí vedle svých majitelů jako perly poskládané na náhrdelníku jeden vedle druhého všichni bez hlesu sledují curly coated retrivřa prozkoumávajícího lesní listoví. Teď, právě teď nalezl dummy a řítí se s ním zpátky k rozhodčímu a majiteli, kteří už netrpělivě čekají za cílovou čarou. Předvedl dobrou práci, ale to samo o sobě nestačí. Jedná se o teamový test a následně vstupují do hry také další účastníci.

Práce s dummy toho od psa vyžaduje mnoho. Nejenže je samo o sobě těžké najít malý předmět v hustém terénu. Aby se to celé ještě ztížilo, pokládá se hned několik dummy, z nichž jen jedno je správné. Pes musí na základě pachu rozeznat právě ten jeden hledaný dum-



Psi musí své umění dokazovat i v nejtěžších terénech



Klidné čekání je nedílnou součástí této disciplíny



Práce s dummy patří k neloveckým aktivitám

my. Práce s dummy v náročném terénu (na zemi i ve vodě) klade na psa ty nejvyšší nároky.

Nelovecká práce pro retrivřry

Práce s dumy představuje dobrou alternativu pro ty majitele retrivřů, kteří nemají zájem svého psa lovecky vést. Protože retrivř má vrozenou náklonnost k aportování, měli by se jejich páníčci snažit vyjít tomuto přirozenému sklonu svých zvířat vstříc. Vždyť není nutné, aby přinášel skutečné kachny...

Working testy neboli soutěže v přinášení dummy se pořádají i u nás. Konají se zkoušky různých stupňů obtížnosti, kde mohou své umění podrobit zkoušce začátečníci, pokročilí a i skuteční mistři. Kromě běžných soutěží ve working testech se jednou do roka pořádá také Internationale Working Test, evropské mistrovství. Tato exkluzivní zábava a sport zároveň právě zažívá svůj boom a rok od roku nachází v celé Evropě i u nás stále více nadšených příznivců.

William Weidner

INFO: www.retriever-sport.cz